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SYNTAX 

PŘÍVLASTEK 



1. PŘÍVLASTKY SHODNÉ NAHRAĎTE 

     PŘÍVLASTKY NESHODNÝMI: 

A Tatínek rád vaří bramborové knedlíky. 

    Šumavské lesy byly napadeny kůrovcem. 

    Koupila jsem si vlněný svetr. 

 

B  Mám ráda buchty s makovou náplní. 

    Ráno nás budilo kohoutí kokrhání. 

    Recitoval jsem verše Františka Hrubína. 



2. PŘÍVLASTKY NESHODNÉ NAHRAĎTE  

    PŘÍVLASTKY SHODNÝMI: 

 

A Přijedu poslední sobotu v lednu. 

    Často snídám amoletu z vajec. 

    Velmi ráda čtu romány Karla Čapka . 

 

B Jsem alergický na pečivo z pšenice. 

   Při cestě zpátky se nám porouchalo auto. 

   Vylekalo mne houkání sovy. 



3. PŘÍVLASTKY NAHRAĎTE VĚTAMI  

    PŘÍVLASTKOVÝMI: 

 

A Stromy rostoucí v zahradě nádherně rozkvetly. 

    Muži neustále probírali včerejší zápas. 

 

B Podle předpokladů maratón vyhráli etiopští  

   běžci. 

   Koťata narozená v květnu běhala již po dvoře. 



4. VĚTY PŘÍVLASTKOVÉ NAHRAĎTE ROZVITÝMI 

     PŘÍVLASTKY: 

A Znalosti, které získáme ve škole, upotřebíme 

    v praxi. 

    Vila, kterou si nechali postavit bratři Čapkové, 

    je na prodej. 

B Dům, který byl poškozen výbuchem plynu, byl  

   zbořen. 

   V domě, který byl postaven v 13. století, našli  

   poklad. 



5. ROZLIŠTE PŘÍVLASTKY NĚKOLIKANÁSOBNÉ  

    A PŘÍVLASTKY POSTUPNĚ ROZVÍJEJÍCÍ 

    A PODLE TOHO DOPLŇTE INTERPUNKCI: 

 

A Žirafy jsou nejvyšší suchozemští živočichové. 

    Ve váze voněly červené žluté a bílé květiny. 

   Slunce je naše nejbližší hvězda. 

 

B Zbylé vařené brambory vyhoďte. 

   Je to skromný nenáročný člověk. 

   Začalo podzimní sychravé počasí. 

    



6.ROZLIŠTE PŘÍVLASTKY VOLNÉ A TĚSNÉ  

    A PODLE TOHO DOPLŇTE INTERPUNKCI: 
A Studenti neprospívající ze tři předmětů musí 
   opakovat ročník. 
   Na dvoře ležel kocour vyhřívající se na sluníčku. 
   Stádo ovcí klidně se pasoucích na louce hlídal 
   ovčácký pes. 

B Do konkurzu se přihlásil Jan Novák náměstek ČD. 

   Údaje označené hvězdičkou se musí vyplnit. 

   Cesta vedoucí k tábořišti byla zaplavena. 

 

 



7. URČI DRUH VV 

A Trápila nás otázka, jak to vše stihnout. 

    Přál si, aby se vrátila. 

    Ona není taková, že by nepřišla. 

    Je zřejmé, že to nestihneme. 

 

B  Dozvěděli se, že už nikdo nepřijde. 

    Je možné, že přijede už v úterý. 

    Byly takové mrazy, jaké nepamatuji. 

    Děti byly, jako utržené ze řetězu. 



8. VYPIŠTE PŘÍVLASTKY A URČETE JEJICH DRUH: 

A Sedněte si na novou lavičku v parku u školy. 

    Objednala jsem  skvělou čokoládovou  

    zmrzlinu s lískovými oříšky. 

    Zástupce ředitele najdete v prvním poschodí. 

 

B Natřete nový dřevěný plaňkový plot kolem 

   domu.  

   Za městem se rozprostírá nádherný smrkový    

   les plný hub. 

   Okna domu zdobily truhlíky s červenými  

    muškáty.  



    ŘEŠENÍ     PŘÍVLASTKY SHODNÉ NAHRAĎTE 
     PŘÍVLASTKY NESHODNÝMI: 

A  Tatínek rád vaří bramborové knedlíky. 

     Tatínek rád vaří knedlíky z brambor. 
      Šumavské lesy  byly napadeny kůrovcem. 

      Lesy na Šumavě byly napadeny kůrovcem. 
       Koupila jsem si vlněný svetr. 

      Koupila jsem si svetr z vlny. 
B  Mám ráda buchty s makovou náplní. 

      Mám ráda buchty s náplní z máku. 
      Ráno nás budilo kohoutí kokrhání. 

      Ráno nás budilo kokrhání kohouta. 
      Recitoval  jsem verše Františka Hrubína. 

      Recitoval jsem Hrubínovy verše. 



2. PŘÍVLASTKY NESHODNÉ NAHRAĎTE  

    PŘÍVLASTKY SHODNÝMI: 
A Přijedu poslední sobotu v lednu. 

     Přijedu poslední lednovou sobotu. 
    Často snídám amoletu z vajec. 

    Často snídám vaječnou amoletu. 
    Velmi ráda čtu romány Karla Čapka . 

    Velmi ráda čtu Čapkovy romány. 
B Jsem alergický na pečivo z pšenice. 

     Jsem alergický na pšeničné pečivo. 
     Při cestě zpátky se nám porouchalo auto. 

     Při zpáteční cestě se nám porouchalo auto. 
     Vylekalo mne houkání sovy. 

     Vylekalo mne soví houkání. 



3. PŘÍVLASTKY NAHRAĎTE VĚTAMI  

    PŘÍVLASTKOVÝMI: 

A Stromy rostoucí v zahradě nádherně rozkvetly. 

    Stromy, které rostly v zahradě, nádherně rozkvetly. 
    Muži neustále probírali včerejší zápas. 

   Muži neustále probírali zápas, který se hrál včera. 

B Podle předpokladů maratón vyhráli etiopští   běžci. 

    Podle předpokladů vyhráli maratón běžci, kteří pocházeli  

    z Etiopie. 

    Koťata narozená v květnu běhala již po dvoře.  

    Koťata, která se narodila v květnu, běhala již po dvoře. 



4. VĚTY PŘÍVLASTKOVÉ NAHRAĎTE ROZVITÝMI 

     PŘÍVLASTKY: 

A Znalosti, které získáme ve škole, upotřebíme v praxi. 

    Znalosti získané ve škole upotřebíme v praxi. 
    Vila, kterou si nechali postavit bratři Čapkové, 

    je na prodej. 

    Vila postavená bratry Čapkovými je na prodej. 

B Dům, který byl poškozen výbuchem plynu, byl zbořen. 

     Dům poškozený výbuchem plynu byl zbořen. 
     V domě, který byl postaven v 13. století, našli  poklad. 

     V domě postaveném v 13. století našli poklad. 



5. ROZLIŠTE PŘÍVLASTKY NĚKOLIKANÁSOBNÉ  
    A PŘÍVLASTKY POSTUPNĚ ROZVÍJEJÍCÍ 
    A PODLE TOHO DOPLŇTE INTERPUNKCI: 
 
A Žirafy jsou nejvyšší suchozemští živočichové. 
    Ve váze voněly červené, žluté a bílé květiny. 
   Slunce je naše nejbližší hvězda. 
 
B Zbylé vařené brambory vyhoďte. 
   Je to skromný, nenáročný člověk. 
   Začalo podzimní sychravé počasí. 
    



6.ROZLIŠTE PŘÍVLASTKY VOLNÉ A TĚSNÉ  

    A PODLE TOHO DOPLŇTE INTERPUNKCI: 
A Studenti neprospívající ze tři předmětů musí 
   opakovat ročník. 
   Na dvoře ležel kocour, vyhřívající se  
   na   sluníčku. 
   Stádo ovcí, klidně se pasoucích na louce, hlídal 
   ovčácký pes. 
B Do konkurzu se přihlásil Jan Novák, náměstek 
   ČD. 
   Údaje označené hvězdičkou se musí vyplnit. 

   Cesta vedoucí k tábořišti byla zaplavena. 

 
 
 

 



7. URČI DRUH VV 

A Trápila nás otázka, jak to vše stihnout.= přívlastková 

    Přál si, aby se vrátila.= podmětná 

    Ona není taková, že by nepřišla.= přísudková 

    Je zřejmé, že to nestihneme.= podmětná 

 

B  Dozvěděli se, že už nikdo nepřijde.= předmětná 

    Je možné, že přijede už v úterý.= podmětná 

    Byly takové mrazy, jaké nepamatuji.= přívlastková 

    Děti byly, jako utržené ze řetězu.= přísudková 



8. VYPIŠTE PŘÍVLASTKY A URČETE JEJICH DRUH. 
A Sedněte si na novou lavičku v parku u školy. 

    Objednala jsem  skvělou čokoládovou  zmrzlinu s lískovými   

    oříšky. 

    Zástupce ředitele najdete v prvním poschodí. 

SHODNÉ – NOVOU, SKVĚLOU ČOKOLÁDOVOU, LÍSKOVÝMI, PRVNÍM 

NESHODNÉ – V PARKU U ŠKOLY, OŘÍŠKY, ŘEDITELE 

B Natřete nový dřevěný plaňkový plot kolem domu.  

    Za městem se rozprostírá nádherný smrkový  les plný hub. 

    Okna domu zdobily truhlíky s červenými  muškáty.  

SHODNÉ – NOVÝ DŘEVĚNÝ PLAŇKOVÝ, NÁDHERNÝ SMRKOVÝ, PLNÝ,  

                    ČERVENÝMI  

NESHODNÉ – DOMU, S MUŠKÁTY 


